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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的 

「湖西市第 3次環境基本計画」の策定にあたり、市内に事業所をお持ちの皆様を対象として、環境

問題の認識、事業活動における環境配慮の状況や、本市への要望等を把握し、計画づくりに反映させ

ることを目的として実施した。 

 

２ 調査事項 

・回答者について 

・湖西市の環境について 

・環境との関わりについて 

・環境に配慮した取り組みについて 

・市や市民に対して求めることについて 

 

３ 調査実施概要 

（１）調査対象 湖西市内の事業所から無作為抽出した 200 事業所 

（２）調査方法 郵送による配布・回収 

（３）調査期間 令和 2年 7月 7日～7月 31 日 

 

４ 回収状況 

発送数 回収数 有効回収数 有効回収率 

200 票 80 票 80 票 40.0％ 

注）有効回収数：回収票からまったく回答のないもの（白票）を除いた数。今回の調査では 0 票。 

 

５ 報告書内のデータ記述について 

（１）比率は原則百分率で表し、小数点以下第 2位を四捨五入して算出した。そのため、比率の合

計が 100％にならないことがある。 

（２）基数とすべき実数は、図表中に「N」として記載した。比率はこの基数を 100％として算出し

ている。 

（３）質問の選択肢から複数回答を認めている場合、比率の合計は通常 100％を超える。 

（４）図表中の回答選択肢が長文の場合、コンピューターの処理の都合上、省略している箇所があ

る。 

（５）クロス集計の図表において、表側となる設問に「無回答」がある場合、これを表示しない。

ただし、全体の件数には含めているので、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一致し

ないことがある。 
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６ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 業種 

③ 従業員数（パートやアルバイト等を含む）（令和 2年 6月末時点） 

② 形態 

N＝80 

N＝80 

N＝80 

製造業

28.8%

サービス業

26.3%

その他

13.8%

建設業

10.0%

農業、林業

7.5%

不動産業

3.8%

漁業、水産業

2.5%

卸売・小売業

2.5%

無回答

2.5%

電気・ガス・水道業

1.3% 金融・保険業

1.3%

工場

35.0%

事務所（オフィス）

30.0%

その他

17.5%

店舗

13.8%

無回答

3.8%

10人未満

66.3%

10～29人

16.3%

50～99人

7.5%

300人以上

3.8%

30～49人

2.5%

100～299人

2.5%

無回答

1.3%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 所在地

④ 事業

 

所在地 

事業（操業）

  

）年数 

10

20

5年以上

 

10年以上20年未満

16.3%

20年以上30年未満

15.0%

年以上10年未満

3.8%

1年以上5年未満

1.3%

3 

湖西 
13.8% 

岡崎 
15.0% 

白須賀 
11.3% 

30

62.5%年未満

年未満

年未満

1.3%

無回答

1.3%

鷲津 
30.0% 

25.0

30年以上

62.5%

無回答

1.3%

新居 
25.0% 

N＝

無回答 
5.0% 

＝80 

N＝80 
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Ⅱ 調査概要 

 

１ 湖西市の環境 

 

 

調査票では、下表“（参考）設問形式”のとおり、現在の評価としての「満足度」と、事業活動を続

ける上での「重要度」について、回答者の今の気持ちに最も近い番号を選択してもらっている。その選

択した番号（得点）合計を有効回答者数（無回答を除く）で割って、各設問の平均点を算出した。 

 

（参考）設問形式 

環境の側面 

満足度 重要度 

と
て
も
満
足 

満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

不
満 

と
て
も
不
満 

重
要 

少
し
重
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

草木や花、虫や魚、鳥などの生物の

豊かさ 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

公園や自然とふれあう場所 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

生活 

空気のきれいさ（煙突の煙や 

自動車排ガスで汚れていない） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

かおり環境（悪臭がない、いい 

香りがする） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

川の水のきれいさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

海・浜名湖の水のきれいさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

静かさ（騒音・振動がない） 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

公共交通の利用のしやすさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

歩道や自転車道の利用のしやすさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

景観 

自然景観（山、川、森林、地形 

などがつくる景色） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

町並みの景観 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

文化財 文化財の保全状況 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

① 環境について、現在の評価としての満足度・事業活動を続ける上での重要度をお答えください。 
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満足度平均点 

環境の側面 平均値 
事業所の形態 

店舗 工場 
事務所 

(オフィス) 
その他 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 2.89 2.82 2.82 2.92 2.79 

草木や花、虫や魚、鳥などの 
生物の豊かさ 

2.71 2.82 2.52 2.63 2.86 

公園や自然とふれあう場所 2.42 2.36 2.33 2.29 2.57 

生活 

空気のきれいさ(煙突の煙や 
自動車排ガスで汚れていない) 

2.61 2.64 2.63 2.50 2.50 

かおり環境（悪臭がない、 
いい香りがする） 

1.76 1.80 1.61 1.83 1.64 

川の水のきれいさ 2.14 2.00 2.07 2.17 2.00 

海・浜名湖の水のきれいさ 2.09 2.18 2.07 2.04 1.86 

静かさ(騒音・振動がない) 2.48 2.30 2.43 2.63 2.36 

公共交通の利用のしやすさ 1.78 1.91 1.61 1.92 1.50 

歩道や自転車道の利用の 
しやすさ 

1.65 2.00 1.50 1.63 1.50 

景観 

自然景観(山、川、森林、 
地形などがつくる景色) 

2.60 2.82 2.43 2.58 2.50 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 2.50 2.55 2.36 2.58 2.43 

町並みの景観 2.14 2.18 2.04 2.13 2.21 

文化財 文化財の保全状況 2.46 2.27 2.32 2.54 2.57 

 

重要度平均点 

環境の側面 平均値 
事業所の形態 

店舗 工場 
事務所 

(オフィス) 
その他 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 2.81 2.67 2.57 2.75 3.36 

草木や花、虫や魚、鳥などの 
生物の豊かさ 

2.74 2.56 2.50 2.65 3.36 

公園や自然とふれあう場所 2.84 2.56 2.57 2.90 3.36 

生活 

空気のきれいさ(煙突の煙や 
自動車排ガスで汚れていない) 

3.19 3.00 2.79 3.32 3.73 

かおり環境（悪臭がない、 
いい香りがする） 

3.27 3.22 3.20 3.16 3.55 

川の水のきれいさ 2.97 2.78 2.75 3.00 3.36 

海・浜名湖の水のきれいさ 3.03 2.78 2.79 3.05 3.55 

静かさ(騒音・振動がない) 3.19 3.50 2.84 3.32 3.27 

公共交通の利用のしやすさ 3.18 2.89 3.10 3.11 3.64 

歩道や自転車道の利用の 
しやすさ 

3.22 3.22 3.10 3.16 3.45 

景観 

自然景観(山、川、森林、 
地形などがつくる景色) 

2.92 3.00 2.75 2.89 3.09 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 3.17 3.22 2.90 3.26 3.36 

町並みの景観 2.80 2.56 2.65 2.84 3.09 

文化財 文化財の保全状況 2.60 2.22 2.35 2.68 3.09 
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緑の多さ・山林の

豊かさ

草木や花、虫や

魚、鳥などの生物

の豊かさ

公園や自然とふれ

あう場所

空気のきれいさ

かおり環境

川の水のきれいさ

海・浜名湖の水の

きれいさ

静かさ

公共交通の利用の

しやすさ

歩道や自転車道の

利用のしやすさ

自然景観

まちの清潔さ、ごみ

の少なさ

町並みの景観

文化財の保全状況

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

低
い

←
満
足
度

→
高
い

低い ← 重要度 → 高い
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２ 環境との関わり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）関わりが薄い・無い    ：事業内容と環境との関わりが薄い・無い 

CSR を果たす上で重要   ：環境に関する取り組みは CSR(企業の社会的責任)を果たす上で重要な要素である 

法律や条例による規制を遵守：排ガスや排水、騒音・振動など、法律や条例による規制を遵守している 

直接関わる仕事      ：環境に直接関わる仕事をしている 

 

 

  

① 環境（地域の環境や地球環境）との関わりとして、近いものを選んでください。 

N＝80 

関わりが

薄い・無い

35.0%

CSRを果たす上で重要

33.8%

法律や条例による

規制を遵守

20.0%

直接関わる仕事

10.0%

その他

1.3%
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② 事業活動は、地域の環境や地球環境にどの程度の影響を与えていると思いますか。 

N＝80 

0.0%

0.0%

1.3%

1.3%

2.5%

2.5%

2.5%

3.8%

3.8%

3.8%

3.8%

3.8%

5.0%

0.0%

11.3%

2.5%

5.0%

5.0%

8.8%

8.8%

1.3%

8.8%

13.8%

15.0%

15.0%

17.5%

27.5%

27.5%

21.3%

22.5%

13.8%

17.5%

23.8%

25.0%

28.8%

30.0%

25.0%

33.8%

43.8%

67.5%

52.5%

70.0%

61.3%

73.8%

65.0%

62.5%

62.5%

50.0%

48.8%

51.3%

42.5%

28.8%

5.0%

8.8%

5.0%

10.0%

5.0%

6.3%

2.5%

6.3%

8.8%

3.8%

5.0%

5.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

影響を与えている 少し影響を与えている

ほとんど影響を与えていない 影響を与えていない

わからない 無回答

自動車騒音や自動車排ガスなど交通公害

事業所からの騒音・振動

排水による水質汚濁

産業廃棄物の排出

温室効果ガス排出による地球温暖化

土壌汚染・地下水汚染

事業所からの臭い

煙突排ガスによる大気汚染

地下水のくみ上げ

フロンガスによるオゾン層の破壊

有害化学物質の事業所外への排出

建物による景観の悪化

周辺の自然環境の喪失
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③ 地球温暖化が進行した場合に、事業活動に影響は出ると思いますか。 

④ 国連が採択した SDGs（持続的な開発目標）について、どのような考えをお持ちですか。 

N＝80 

N＝80 

悪影響が

考えられる

48.8%

影響は生じない

46.3%

無回答

5.0%

良い影響が

考えられる

0.0%

事業活動に関係しない

・わからない

72.5%

目標があり、

取り組む予定である

13.8%

目標はあるが、

取り組む予定はない

10.0%

無回答

3.8%
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３ 環境に配慮した取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 環境保全対策や環境に貢献する取り組みの実施状況をお教えください。 

N＝80 

6.3%

7.5%

8.8%

10.0%

11.3%

12.5%

13.8%

15.0%

15.0%

16.3%

17.5%

18.8%

22.5%

25.0%

26.3%

26.3%

27.5%

27.5%

36.3%

20.0%

20.0%

16.3%

12.5%

10.0%

8.8%

13.8%

13.8%

13.8%

32.5%

31.3%

20.0%

23.8%

33.8%

13.8%

15.0%

23.8%

27.5%

27.5%

23.8%

33.8%

25.0%

21.3%

41.3%

22.5%

25.0%

23.8%

20.0%

28.8%

27.5%

46.3%

31.3%

22.5%

20.0%

12.5%

26.3%

20.0%

10.0%

2.5%

7.5%

5.0%

2.5%

5.0%

0.0%

6.3%

2.5%

0.0%

11.3%

8.8%

2.5%

6.3%

7.5%

0.0%

3.8%

3.8%

6.3%

10.0%

47.5%

31.3%

45.0%

53.8%

32.5%

56.3%

41.3%

45.0%

51.3%

11.3%

15.0%

12.5%

16.3%

11.3%

40.0%

42.5%

18.8%

18.8%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既に実施している 今後実施していきたい

実施の予定はない 取り組みを検討中

事業所に関係ない

廃棄物の削減

空調管理などの事業活動における節電

道路の清掃や緑化など地域の環境保全活動への参加

過剰包装の自粛

水質汚濁対策

エコドライブの実施

敷地内や建物の緑化

太陽光発電など自然エネルギー利用

省エネ機器の導入

低公害車の導入

土壌汚染・地下水汚染対策

大気汚染対策

騒音・振動対策

悪臭対策

ISO14001認証やエコアクション21の取得

フロンや有害化学物質の使用削減

温室効果ガス排出量の把握・削減

省エネルギー診断の実施

環境に配慮した製品・サービスの開発



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【上記で「ある」と回答した方のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

② 環境に配慮した取り組みによって、どのような影響がありましたか。 

N＝80 

取り組みの実績がある

・事業所に関係ある

56.3%

取り組みの実績がない

・事業所に関係ない

43.8%

4.4%

4.4%

6.7%

6.7%

8.9%

20.0%

20.0%

17.8%

31.1%

33.3%

37.8%

26.7%

51.1%

53.3%

75.6%

62.2%

55.6%

51.1%

62.2%

26.7%

24.4%

2.2%

2.2%

4.4%

4.4%

2.2%

2.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 無回答

従業員の環境意識が向上した

省エネ等によりコストが削減できた

提供している製品やサービスの品質が向上した

企業のイメージや信頼性が向上した

取り組みにコストがかかり負担となっている

取り組みに時間が必要で本来業務の妨げになっている

提供している製品やサービスの売り上げが向上した

N＝45 



12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

③ 環境に配慮した取り組みを進める上で、どのようなことが問題ですか。 

N＝80 

10.0%

18.8%

20.0%

28.8%

33.8%

35.0%

37.5%

20.0%

36.3%

42.5%

33.8%

38.8%

35.0%

38.8%

62.5%

37.5%

30.0%

30.0%

20.0%

23.8%

16.3%

7.5%

7.5%

7.5%

7.5%

7.5%

6.3%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 無回答

手間や時間に余裕がない

資金に余裕がない

ノウハウが不足している

人材が不足している

環境問題の現状に関する情報が不足している

なにに取り組むべきかわからない

取引先や消費者の理解・協力が得られない
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４ 市や市民に対して求めること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.3%

11.3%

11.3%

12.5%

12.5%

12.5%

13.8%

15.0%

15.0%

20.0%

33.8%

38.8%

32.5%

38.8%

43.8%

25.0%

33.8%

38.8%

41.3%

50.0%

37.5%

32.5%

38.8%

36.3%

48.8%

42.5%

36.3%

52.5%

46.3%

41.3%

38.8%

26.3%

38.8%

38.8%

22.5%

20.0%

7.5%

7.5%

8.8%

10.0%

7.5%

7.5%

6.3%

8.8%

8.8%

8.8%

5.0%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 無回答

① 環境に配慮した行動をとる上で、市に求めることは何ですか。 

N＝80 

環境に配慮した設備改善や新エネルギー導入のための助成

環境に配慮した行動に関するノウハウや情報の提供

環境ビジネスの起業・育成のための支援(融資、情報提供、広報等)

環境ビジネスの市場開拓に関する支援(製品・サービスの広報)

環境に配慮した行動を推進するための市民・事業者・行政の協力体制の整備

環境に配慮した行動に詳しい人材の紹介

環境に配慮した地域活動を行うための場作り

環境に配慮した行動を行う事業所間のネットワークづくり

環境マネジメントシステム(ISO14001等)取得の助成、情報提供、研修実施

環境に配慮した行動に関する市独自の規制の強化

環境に配慮した行動に関する相談窓口の設置

環境に配慮した行動に積極的に取り組んでいる事業所のＰＲや表彰
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② 湖西市の環境に関する情報の入手先をお答えください。 

N＝80 

③ 環境に配慮した行動をとる上で、市民に求めることは何ですか。 

N＝80 

0.0%

3.8%

7.5%

15.0%

21.3%

12.5%

38.8%

12.5%

28.8%

45.0%

25.0%

30.0%

35.0%

22.5%

17.5%

51.3%

22.5%

38.8%

30.0%

12.5%

11.3%

5.0%

6.3%

3.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用している たまに利用している

あまり利用していない 利用していない、知らない

無回答

広報こさい・市役所だより

新聞

テレビ・ラジオ

ホームページ

SNS(Facebook、Instagram、YouTube、Twitter)

15.0%

18.8%

23.8%

41.3%

38.8%

41.3%

40.0%

30.0%

38.8%

32.5%

28.8%

23.8%

7.5%

7.5%

7.5%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あてはまらない 無回答

市民がリサイクル活動などに努め、積極的に資源の循環を推進してほしい

生産や販売などに環境配慮している企業の製品を優先的に購入してほしい

価格や機能面などで十分でなくても、環境に配慮した製品を優先的に購入してほしい

事業所による環境保全活動を評価してほしい


